

辉煌30年 美好新海南

——海南建省办经济特区30周年图片纪念特刊

T07

海南日报

2018年4月26日 星期四



海南精心呵护青山绿水,让山更绿、水更清、天更蓝、空气更清新。图为风光奇绝的海南鹦哥岭自然保护区。

生态立省 顶层设计

青山绿水,碧海蓝天,是海南最强的优势和最大的本钱。

三十载,“生态”一词贯穿海南发展建设始终。尤其是近5年来,海南始终坚守“绿水青山就是金山银山”的生态理念,坚定不移实施生态立省战略,严格划定生态保护红线、出台一系列生态领域法律法规、永久停止中部4市县开发新建外销房地产项目、取消12个生态敏感区市县地区生产总值考核,努力建设国家生态文明试验区……一系列务实有效的举措,一步步描绘出绿色海南的绚丽画卷,让琼岛大地的魅力不断厚积,风景更加绝胜,光彩更加迷人。

全面建立“河长制”

海南全面建立“河长制”,为全省每一条河(湖)配备河长。以严格落实水环境治理保护责任,切实改善河湖水环境,努力打造“岸绿水清”新生态。图为琼海万泉河中上游绿意葱茏的景象。



取消12个市县GDP考核

2018年1月1日起,海南正式实施新的《海南省市县发展综合考核评价暂行办法》,取消12个市县GDP、工业、固定资产投资的考核,同时把生态环境保护立为负面扣分和一票否决事项。图为位于海南中部核心生态区的琼中黎族苗族自治县什寒村。



2017年,省人大常委会修订了《海南省环境保护条例》。图为五指山国家级自然保护区。



2016年,省人大常委会通过《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》。图为三亚珊瑚礁国家级自然保护区。



划定生态保护红线

2016年,省人大常委会通过《关于划定海南省生态保护红线的通告》,划定陆域生态保护红线总面积11535平方公里,占陆域面积33.5%,划定近岸海域生态保护红线总面积8316.6平方公里,占海南岛近岸海域总面积35.1%。图为海口东寨港保护区内郁郁葱葱的红树林。